



红花岗区

多措并举持续优化营商环境

本报讯 近年来,红花岗区始终坚持贯彻落实中央、省、市、区“放管服”决策部署,通过创新工作机制,精简办事环节,优化办事流程等举措,不断深化政务服务改革,不断提升政务服务水平,持续推动全区营商环境优化。

工作机制完善,才能更好地推进工作开展。为此,该区按照优化提升营商环境工作安排部署,成立了中共红花岗区委营商环境建设委员会,实行区委书记、区长双主任制,牵头推进红花岗区优化营商环境工作规范化建设,并围绕全面提升企业和群众获得感,制定了《遵义市红花岗区打造“贵人服务·岗好办”品牌建设省内一流营商环境三年行动方案(2021—2023年)》,从讲政治、顾大局的高度强力推进优化营商环境工作。

良好的营商环境是企业之需。该区不断精简办事环节,优化办事流程,以回应群众和企业对政务服务时限短、效率高、服务优的热切期盼。目前,已实现全区企业开办时间压缩到1个工作日,压缩“企业开办”到2个环节;推行用电报装“三零”服务,实现低压用户接电“零上门、零审批、

零投资”;低压报装流程实行“用电申请”“现场勘查和装表接电”2个环节,高压报装流程按照“用电申请”“供电方案答复”“竣工检验和装表接电”3个环节开展工作;不动产登记压减至“受理”“缴费”2个环节,“缴税”纳入内部流程,并且实现一般登记3个工作日办结,一般抵押登记1个工作日办结,企业业务即时办结,极大地提高了办事效率。

在深化政务服务改革方面,为加强数字社会、数字政府建设,该区大力推进国家政务服务平台数据共享,不断提升公共服务、社会治理等数字化智能化水平。目前,红花岗区政务服务大厅坚持以企业群众办事需求为导向,“疫情防控”与“政务服务”同推进,保持政务服务事项100%网上可办。并依托贵州政务服务网电子证照系统,积极推进证照数据汇聚和共享调用,实现以“数据跑腿”代替“群众跑路”。全程网办事项(依申请类)763项,电子证照与事项材料并联1064个,套餐可在线申报501个,本区域政务服务部门电子印章刻制比例100%,网上中介服务平台上线机构共计775家,一证通办事项174项。

在提升数字化水平的同时,红花岗区还不断增强实体大厅政务服务能力。2021年,按照《贵州省深化政务服务“一窗通办”改革推进“2+2”模式工作方案》要求,作为“一窗通办”“2+2”模式改革试点地区,红花岗区围绕“一窗通办”“2+2”模式改革相关要求,红花岗区政务服务大厅充分整合服务资源,划分自然人综合服务区和法人综合服务区,将应纳入事项全部纳入“一窗通办”。现红花岗区政务服务大厅已全面完成“2+2”改革部署,窗口调整、人员、办公设备配置全部到位,标识、标牌已完成更换,进入全面试运行阶段,目前运行状况良好,基本实现“大一窗”改革目标。

同时,按照省、市改革工作要求,“全省通办”“跨省通办”窗口严格按照配置要求安装了高拍仪、麦克风、高清摄像头、打印机等设备,与“全省通办”系统互联互通,为实现政务服务事项线上线下融合互通、无差别协同办理奠定了坚实基础;“跨省通办”专区对外公布事项清单486个,与293个地区签订政务服务合作互信协议。截至2021年

年底,“全省通办”事项办理5662件,办件退件率为零。“跨省通办”办件量已达2962件,办件量主要集中在公安的户籍、身份证业务,人力资源和社会保障的社保转移业务,残联的残疾证业务等。

长期以来,该区着力为群众和企业提供有“速度”和“温度”的政务服务,为转变作风提升服务效能,政务大厅根据窗口人员工作效能进行定期测评,评选季度优秀窗口和先进工作者,对优秀单位及个人进行表彰,鼓励窗口工作人员以受表彰的单位和个人为榜样,切实加强大厅各窗口干部队伍建设作风建设,并保障各种政务服务评价完备畅通。2021年,红花岗区政务大厅“好差评”中差评按时整改率为100%,差评率仅为万分之零点五七,群众满意度和获得感持续提升。

下一步,该区将着力推进复合型政务服务大厅建设,全力推动党建引领、政务服务、文化阵地宣传提升,通过整合窗口各项资源,提升窗口人员业务素质等举措,为全面持续优化营商环境,激发高质量发展新动能添砖加瓦。(王予涵)



红花岗区

举办贯彻落实新国发2号文件专题讲座

本报讯 为深入贯彻落实新国发2号文件精神,进一步引导全区党员干部学深悟透政策、用活用好政策,3月4日,红花岗区举办“贯彻落实新国发2号文件 全力扩大有效投资”专题讲座。

讲座邀请的省级专家以“深入贯彻落实新国发2号文件 全力扩大有效投资”为题,从“如何大胆试、大胆闯”“如何包装谋划项目积极争取支持”“如何做好政府投资项目的决策评估”四个方面,对深入贯彻落实新国发2号文件精神进行全面细致的解读,同时围绕在思维观念、投资行为、政策研究、争取支持上理清思路、着力突破,引导大家从新国发2号文件中找“政策”、找“项目”、找“资金”,不断提升工作效能、扩大有效投资、推动区域发展。

红花岗区委、人大常委会、区政府、区政协领导班子成员,高新区党工委(管委会)领导班子成员,红花岗区城投公司、区国投公司、区翔航公司、高新产投、湘投公司主要负责人,全区正科级以上职级领导干部,部分单位(部门)分管领导、具体科室负责同志及区贯彻落实新国发2号文件工作专班成员聆听了专题讲座。(唐宇)

红花岗区

积极推动职业教育扩容提质

本报讯 在遵义市职教中心,红白相间的教学楼、实训室、宿舍楼等错落有致,各专业实训实训设备一应俱全,位于小湖左侧的教学楼背后,一栋并排着的理实一体化教学楼拔地而起。

理实一体化教学楼是遵义市职教中心二期项目建设中的一部分,占地面积1.15万平方米,新增学位2500个,新增实训室25间,于今年3月正式投入使用。二期项目总投资

8000万元,已完成投资4000万元,另外,项目中的宿舍楼、食堂正在有序推进建设。

为整合教育资源、发挥集聚效应,遵义市职教中心于2014年建成投用,占地面积500亩,建筑面积15万平方米,入驻了红花岗区中等职业学校、遵义市重美职业技术学校、遵义市旅游学校、红花岗区经济职业技术学校。多年来,红花岗区在政策和经费上加大对入驻职教中心的4所学

校的支持和保障,不断提升职业教育办学水平,推进职业教育扩容提质。

“政策给力,真金白银投入,入驻中心的学校实现了跨越式发展,2021年毕业生就业率达97.6%。”遵义市职教中心党总支书记罗明说,经过多年发展,中心已成为贵州省“百校大战”项目学校、第一批“中职强基”工程项目学校,还成为贵州省职业教育“一体两翼”规划布局中有力的一翼。

新国发2号文件指出,要推动职业教育高质量发展,推进职业教育扩容提质。红花岗区将不断增强职业教育适应性,坚持公民办集团化办学特色发展,大力推进“三教”改革,强化“双师型”教师培养,扩大学校办学自主权,统筹推进中职教育与普通高中、中职教育与高职教育融合发展,深化产教融合、校企合作,以“技能贵州服务‘四化’”为目标,以扩容提质为主线,打造职业教育新高地。(李小芳)

红花岗区开展党建引领基层治理能力提升培训

本报讯 为深入贯彻落实全区作风大整治、环境大改善暨狠抓落实年会议精神,结合红花岗区委“干部能力提升年”工作安排部署,搭建全区领导干部专业化学习交流交流平台,常态化开展领导干部能力大提升,培养培育政治过硬、本领过硬、作风过硬的基层党员干部队伍,自今年2月开始,红花岗区委组织部举办党建引领基层治理能力提升培训班,分级分类分批对全区党员干部进行系统性轮训。

在教学安排上,充分考虑到不同班次学员从事工作的差异,持续深入运用“现场教学+现场提问+现场点评+现场测评”培训方法,将“书记局长大讲堂”暨“红城星火讲坛”专题讲座科学合理嵌入教学课程,邀请市、区党校专家从理论解读讲授党性教育理论课程,讲授基层治理好的经验、优秀做法,教育引导党员干部树立“大党建”工作理念,从源头治理、综合治理、依法治理和系统治理方面抓实抓牢抓好基层治理工作。

“通过‘一中心一张网十联户’专题课程的学习,我们对基层治理的抓手和载体有了更深入的理解,对高质高效地推动街道、社区各项工作落地、落小、落实更有信心、更有思路了。”第三期培训班学员课后与大家分享学习的体会。

在此次培训过程中,首次采用了集中授课和网络直播相结合的授课方式,极大地增强了培训影响力和覆盖面,为大规模开展党性教育、业务知识培训奠定了技术基础和先行先

试有益经验。

据悉,此次培训共分为3期,集中讲授《党建引领基层治理的实践与探索》等理论课程27门,前往遵义会议会址、新华桥社区、新雪域党群服务中心等开展现场教学3次,开展经济专题、招商专题等“书记局长大讲堂”暨“红城星火讲坛”专题讲座4次,参与集中授课共计560余人次,参与网络直播授课达8000余人次,培训取得良好成效。(陈天玉)

红花岗区

女企业家商会成立

本报讯 3月8日,红花岗区女企业家商会成立。该商会的成立将进一步带动该区妇女事业发展和经济社会发展。

据悉,该商会将秉承“巾帼共筑红城梦·踔厉奋发绽放芳华”的宗旨,找准商会工作与经济发展的结合点,积极履行社会责任,提升商会凝聚力,扩大商会影响力,多形式推动会员企业做大做强。同时以市场需求为牵引,以推动经济发展为目标,大力开展“以商招商”,推动产业强链、延链、补链,积极投身光彩事业、慈善公益事业和乡村振兴事业,充分发挥“半边天”作用,助推红花岗区经济高质量发展。

据了解,红花岗区女企业家商会现有会员企业120家,涉及教育培训、医疗康养、家具建材、酒店餐饮、百货、互联网等多个行业。在当天的成立大会上,还对抗击新冠肺炎疫情作出贡献的“爱心企业”进行了表彰。(唐宇)

老城街道

常态化开展安全大检查

本报讯 红花岗区老城街道党工委、办事处坚持党建引领基层治理,依托“四定四分”网格模式,将街道划分为7个大网格、51个小网格、885个微网格,按照“人在格中走、事在格中办、小事不出格、大事不出居”的要求,常态化开展安全大检查。

包居干部与社区居干一起,沉入网格巡查走访,排查隐患。每一个楼栋、每一个单元,逐户走访细致排查,确保及时发现隐患及时排除隐患。同时,聚焦“老小困”群体,开展结对连心服务,为他们安装爱心守护“两件套”(烟感报警器和灭火器),讲解消防知识,送上“和谐老城·有事找我”专项行动服务联系卡,确保“老小困”群体有事找得到人,急事难事有人办,营造祥和安定的人居环境。

今年以来,该街道处置安全隐患的树木6棵,拆除废弃烟囪1处,加固破损围墙1处,整治电动车“飞线”充电100余处,共计排查各类安全隐患802条,整改安全隐患761条,整改率达94.9%。(老城街道)



趣味体育活动

近日,2022年红花岗区纪念“三八”国际劳动妇女节趣味体育活动在凤凰山文化广场举行。通过趣味体育活动的开展,充分展现了红花岗区女干部职工团结拼搏、奋力争先的良好精神风貌。共有来自该区各部门(单位)、各镇(街)的48支代表队1000余人参加活动。(游右海 摄)